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III rozwiązanie
Cena piłki do koszykówki: 282 : 3 = 94
Cena piłki do siatkówki: 94 – 14 = 80
Kupiono 1 piłkę do siatkówki: 282 + 80 = 362
2 piłki do siatkówki: 362 + 80 = 442
3 piłki do siatkówki: 442 + 80 = 522
Odpowiedź: Można kupić dwie piłki do siatkówki
II rozwiązanie
282 zł : 3 = 94 zł – cena piłki do koszykówki
94 zł – 14 zł = 80 zł – cena piłki do siatkówki
500 zł – 282 zł = 218 zł – kwota do wykorzystania
218 : 80 = 2, reszta 58
Odpowiedź: Kupiono 2 piłki do siatkówki.
Przykładowe rozwiązania uczniowskie
I rozwiązanie
500 – 282 = 218 – tyle pieniędzy zostało na piłki do siatkówki
282 : 3 = 94 – tyle kosztowała piłka do koszykówki
94 – 14 = 80 – tyle kosztowała piłka do siatkówki
2 · 80 = 160 – na 2 piłki wystarczy pieniędzy
3 · 80 = 240 – na 3 piłki zabraknie
Odpowiedź: Można kupić dwie piłki do siatkówki.


Schemat punktowania
4 pkt – za przedstawienie bezbłędnego rozwiązania zadania.
3 pkt – w przypadku, gdy uczeń doprowadził rozwiązanie do końca, ale rozwiązanie zawiera błędy rachunkowe, usterki
lub
w przypadku, gdy uczeń przedstawił metodę ustalenia liczby piłek do siatkówki, które można kupić, ale nie sformułował wniosku o liczbie piłek.
2 pkt – w przypadku, gdy uczeń przedstawił metodę wyznaczenia kwoty pozostałej na zakup piłek do siatkówki oraz sposób obliczenia ceny piłki do siatkówki, ale nie doprowadził rozumowania do końca lub popełnił błędy w dalszym rozumowaniu.
1 pkt – w przypadku, gdy uczeń przedstawił metodę wyznaczenia ceny piłki do siatkówki, ale nie zaprezentował kolejnych etapów rozwiązania
lub
w przypadku, gdy uczeń przedstawił metodę wyznaczenia ceny piłki do koszykówki oraz sposób obliczenia kwoty pozostałej na zakup piłek do siatkówki, ale nie zaprezentował dalszych etapów rozwiązania.
0 pkt – w przypadku, gdy uczeń nie przedstawił sposobu obliczenia ceny piłki do siatkówki ani nie przedstawił metod wyznaczenia ceny piłki do koszykówki i kwoty przeznaczonej na zakup piłek do siatkówki lub opuścił zadanie.
Zasady oceniania rozwiązania
Istotnym postępem w rozwiązaniu tego zadania jest ustalenie sposobu obliczenia ceny piłki do siatkówki lub przedstawienie metod: wyznaczenia ceny piłki do koszykówki i kwoty pozostałej na zakup piłek do siatkówki. 
Pokonaniem zasadniczych trudności jest ustalenie metody obliczenia ceny piłki do siatkówki i metody wyznaczenia kwoty przeznaczonej na zakup piłek do siatkówki.

OCENA OPISOWA:
II rozwiązanie
282 zł : 3 = 94 zł – cena piłki do koszykówki
94 zł – 14 zł = 80 zł – cena piłki do siatkówki
500 zł – 282 zł = 218 zł – kwota do wykorzystania
218 : 80 = 2, reszta 58
Odpowiedź: Kupiono 2 piłki do siatkówki.
Jasiu,
Gratuluję rozwiązania zadania. Prawidłowo obliczyłeś cenę piłki do koszykówki i cenę piłki do siatkówki oraz pozostałą kwotę do wykorzystania, czyli potrafisz wykorzystać poznaną wiedzę z arytmetyki oraz potrafisz prawidłowo rachować (dzielić i odejmować).
Prawidłowo określiłeś liczbę zakupionych piłek do siatkówki, co świadczy o umiejętności, weryfikacji wyniku zadania z uwzględnieniem jego sensowności (wyodrębniłeś pozostałą po zakupie resztę). Sprawiłeś mi dużo zadowolenia z rozwiązania zadania. Ma nadzieję, że chętnie rozwiążesz zadania ……….. ze zbioru zadań, aby poćwiczyć swoje umiejętności.
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Zadanie 22. (0-4)

W szkole przeznaczono 500 2t na zakup pitek do koszykéwki i pitek do siatkowki.
Kupiono 3 pitki do koszykéwki, za ktore zaptacono 282 zt. Pitka do siatkowki jest
0 14 zt tansza od pitki do koszykowki.

lle pitek do siatkéwki mozna kupi¢ za pozostata kwote?

Zapisz wszystkie obliczenia.

Odpowiedz:

Wymaganie ogdine

V. Rozumowanie i tworzenie strategii.

Uczen prowadzi proste rozumowanie skladajace sie z niewielkiej liczby krokow,
ustala kolejnos¢ czynnosci (w tym obliczen) prowadzacych do rozwigzania problemu

[

Wymagania szczegétowe

14.5. Uczeri do rozwigzywania zadan osadzonych w kontekscie praktycznym stosuje
poznang wiedze z zakresu arytmetyki oraz nabyte umiejetnosci rachunkowe, a takze
wilasne poprawne metody.

14.6. Uczeri weryfikuje wynik zadania tekstowego, oceniajgc sensowno$¢
rozwigzania.
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